截至目前,《哪吒之魔童 闹海》(以下简称《哪吒2》) 累计票房(含预售及海外票 房)已超115亿元,成为首部 进入全球票房榜前11的亚

随着影片的热映,哪吒 已经从电影院里红到了四面 八方 —有餐厅推出哪吒专 属菜谱,"干煸鱿鱼须"广受 好评;线上线下多款电影周 边产品人气爆棚,迎来抢购 潮;就连天津老牌特产藕粉, 也趁东风迎来"第二春"

《哪吒2》背后的公司股 票,更是在春节过后的8个 交易日里,6个交易日涨停, 文化指数上涨了38%。吒 儿的"钞"能力,究竟有多强?

据央视新闻微信公众号

干煸鱿鱼须 🧲

哪吒2周边



天津市河西区郁江道13号哪吒小镇 视觉中国供图

吒儿的"钞"能力 究竟有多强?

"干煸鱿鱼须""太乙手撕鸡",电影带火相关美食

天元鼎里烤出的章鱼腿、太乙 真人的火锅、殷夫人做的酱肘子 ……《哪吒2》大爆后,电影里的美 食元素也意外出圈。各地商家围 绕"哪吒"主题开发餐饮项目,让游 客"饱眼福"的同时也大饱口福。

四川宜宾一家哪吒主题火锅 店,店内带有混天绫等元素的装 修设计风格引得不少人驻足拍 照。菜单上以哪吒为元素开发的 套餐,是最近食客点单最多的。

在天津一家餐厅里,记者看

到一份新鲜出炉的"哪吒"菜谱: "太乙手撕鸡""混天绫拌海 草"……最受食客欢迎的是天津 特色菜"干煸鱿鱼须",许多游客 看到菜单,就会想到说天津话的 章鱼将军被天元鼎烤熟的场景。



随着《哪吒2》的热映,相关周 边产品销售十分火爆,可谓一 "吒"难求。

在上海的一家电影院,工作 人员告诉记者,他们在售的哪吒 角色爆米花桶及哪吒主题的饮品 套餐等,上架几天就已卖空,如今 是"一桶难求"

在上海静安一家动漫周边店 里,哪吒的亚克力票根、捏捏乐都 已经售罄

在北京的一家潮玩店,记者

看到哪吒手办被放在店内醒目位 置,电子屏上也有海报提示消费 者可以参与预售。店家称,目前 发货已经排到了7月。

相关潮玩行业负责人介绍, 《哪吒2》相关商品的搜索和成交 呈现"爆炸式"增长,平均每天较 前一日搜索人数增长超10万,这 种情况在近几年的IP衍生品销售 中非常罕见

销售端的火爆,让生产企业 加速生产。位于湖南湘潭的一家 企业是电影《哪吒2》周边3D塑胶 类食品玩具授权生产制造商,500 多位员工大年初五就回到车间, 赶制产品

企业相关负责人称,5个工厂 约60条生产线在集中马力生产哪 吒系列产品,月产能够达到600 万到800万个盲盒。

位于广东的一家手办生产厂 从大年初四至今,全部26条生产 线满负荷运转,工人两班轮换,人 停机器不停。

"跟着吒儿去旅游",成热门出游方式

在影片外,"跟着吒儿去旅 游"的打卡方式成潮流。

天津陈塘庄此前一直有"陈 塘关"的地名,流传着"哪吒闹海" 的传说。在《哪吒2》中,陈塘关百 姓和龙宫将士等角色使用天津方 言配音,也让"哪吒"和天津的联 系更加紧密。天津文旅趁热打 铁,推出了多条"哪吒"主题体验 线路,客流量增加了近30%。

在四川宜宾的哪吒行宫、哪 吒欢乐世界等景点,络绎不绝的 游客沿石梯而上,在哪吒洞听讲 解, 在游乐园体验游乐项目,

在河南南阳的西峡县,每年 都有来自全球的游客到这里参观 哪吒庙。电影上映后,西峡县专 门开展了以《哪吒,跟我回西峡老 家》为主题的促消费活动。当地 文旅部门表示,电影上映后,景区 综合收入增长13.2%。

头部IP带动产业链,激发市场潜力

随着《哪吒2》票房的持续攀 升,影片主要出品方光线传媒的股 价也随之持续大涨。春节假期后7 个交易日内,光线传媒股价走出"7 天5板"强劲走势,市值从1月27 日约280亿元暴增至2月14日的 1019亿元。光线传媒董事长王长 田坦言,这样的表现无疑是对《哪 吒2》票房成功的直接市场反馈。

伴随影片持续热映,院线端 单日排片占比稳定在35%以上, 衍生品销售突破8亿元,数字内容 授权收入超3亿元。

截至2月4日,光线传媒已确 认9.5亿至10.1亿元的营业收入, 相当于其最近一个财年总营收的 半数以上,印证了头部 IP 对影视 公司业绩的强大支撑作用。

《哪吒2》火爆各个领域,彰显中华优秀传统文化强大生命力

《哪吒2》从票房到周边,再到 资本市场的火爆,一方面反映出 中国超大规模市场的巨大优势, 另一方面也折射出中华优秀传统 文化的强大生命力。

浙江大学传媒与国际文化学 院研究员张自中告诉记者,哪吒IP 的火热展现了中国动画电影的市 《西游记之大圣归来》等影片也曾 2》更是刷新了中国影视周边众筹 和中国拼装模型预售的纪录。

现盈利和收入,如今IP衍生品的

开发成为重要的盈利方式之一。 哪吒IP周边产品的热销,表明观 众愿意为电影之外的内容付费。" 张自中介绍。而这也推动着中国 电影产业向 IP 全链条开发迈进, 使影视作品不再局限于院线放 映,而是通过品牌化运营实现长 期价值变现。

"海底炼狱"是瞎编? 科学家:有现实根据

相关新闻



海底炼狱 据电影海报

妖族被镇压在熔岩翻涌的深 海炼狱 虚空裂口骤然开启时 岩 浆倒灌人间,鱿鱼被炽热的岩浆烤 得"焦香四溢"……近日,国产动画 电影《哪吒之魔童闹海》(简称《哪 吒2》)中的这些场景引发广泛关 注。有人说,神话故事纯属虚构; 也有人说,虚构可能有现实根据。 现实世界中,海底真的存在岩浆 吗? 中国地质大学(武汉)地球科 学学院教授马昌前解读称,海底炼 狱有现实根据。

海底岩浆真的存在吗?

马昌前教授称,现实世界中 的海底,不仅有岩浆活动,而且远 比想象的更加活跃。

他说,全球海底分布着近 25000座火山,远超陆地上的1500 座。它们集中在地球板块运动的 "战场"上——洋中脊、洋岛和俯冲 带。每年,海底火山通过洋中脊不 断"创造"新地壳,推动着地球板块 的运动。而这一活动在全球范围 内持续进行,构成了地球内部能量 释放的一个重要通道。

而且现实中的海底火山喷 发,并不会被海水扑灭。水灭火 的原理通常是通过冷却和隔绝氧 气实现,但岩浆本身并不依赖氧 气维持燃烧。海底的岩浆温度通 常高达900℃到1400℃,远远超 出了水的冷却能力。因此,即使 在冰冷的深海中,岩浆依然可以 燃烧。

海底岩浆涌入陆地不常见

马昌前表示,从地质学的角 度来看,海底岩浆涌入陆地在现 实中并不常见,现实中海底火山 极少直接摧毁陆地。如果电影中 的"陈塘关"位于浅海,岩浆喷发 时确实可能呈现"火光照亮海面" 的景象——2021年西班牙拉帕尔 马岛火山喷发时,熔岩流入海洋 的场面便与之相似。

"炼狱般"的火山能量往往通 过另一种方式改写人类历史-触发全球气候剧变。1815年,印 尼坦博拉火山喷发,向平流层注 入1.3亿吨二氧化硫,形成覆盖全 球的"硫酸盐气幕",导致1816年 成为"无夏之年",北半球平均气 温下降0.4~0.7℃,全球农作物绝 收,饥荒遍野。

岩浆泡澡:生物能存活吗?

马昌前表示,深海确实存在着 极端环境下的生命奇迹,并且海底 火山很可能是生命起源之地。

1977年,"阿尔文号"深潜器在 2500米深的东太平洋海隆发现海 底火山"黑烟囱"热液喷口周围竟 存在耐高温盲虾、管状蠕虫和嗜热 细菌。它们不靠阳光生存,而是以 喷口释放的硫化氢为能量,建立了 一个化能合成生态系统。这一发 现彻底颠覆了人类对生命极限的 认知。这类生态系统的能量来源 并非阳光,而是地球内部热能,堪 称"地狱中的生命绿洲"。

实际上,地球上出现在海底的 最古老动物化石可追溯到约8.9亿 年前,而地球上海洋原始生命诞生 在30亿~40亿年前。通过这些化 石,我们可以看到生命在深海环境 中演化的痕迹。 据科学网





哪吒2周边



哪吒祖庙 据央视截图

场潜力,以及电影产业商业模式的 多元化趋势。此前,《大鱼海棠》 引发衍生品销售热潮,《流浪地球

"过去主要依赖电影票房实